

奋斗百年路 启航新征程

数风流人物

陈潭秋：“特殊”的中共七大中央委员

●新华社记者 徐海波



陈潭秋像。新华社发

初夏时节，在湖北省黄冈市黄州区陈策楼镇陈策楼村，屹立于苍松翠柏间的陈潭秋铜像，展现着神采奕奕的革命家风采。

铜像前一束束鲜花，寄托着人们对这位中共一大代表、党的创始人之一、“特殊”的中共七大中央委员的崇敬之情。

陈潭秋，1896年生，在这个大别山脚下的小山村，他度过了童年、少年、青年时代，他离开家乡到武汉求学，1916年进入国立武昌高等师范学校英语部学习，后与董必武等人筹办武汉中学，任英文教员。在他们的努力下，这所学校团结了一批进步教员，培养了一批革命青年。

1920年秋，陈潭秋和董必武等在武汉成立共产党早期组织，1921年7月出席党的一大。此后，陈潭秋先后任中共安源地委委员、武汉地方执委会委员长、湖北区委组织部主任、江西省委书记、满洲省委书记、江苏省委秘书长、福建省委书记、中央政府粮食部部长等职，领导各地的工人运动、学生运动和兵运工作，为党的事业四处奔波。

红军长征后，陈潭秋留中央苏区坚持游击战争，任中共江西分局组织部部长，1935年8月赴莫斯科参加共产国际第七次代表大会，后参加中国共产党驻共产国际代表团的工作。

“我始终是萍踪浪迹、行止不定的人。”陈潭秋在一封家书中表达了对母亲的深深歉意：“老母去世的消息我也早已听闻……反可怜老人去世迟了几年，如果早几年免受诸多苦难啊！”

“他就是这样一位与众不同的英雄人物，心中永远装着贫苦百姓。虽是书生出身，但依然敢于持枪上火线。”陈潭秋故居纪念馆馆长丁海舟说，大家看到陈潭秋的照片多是左侧脸，因为他的右耳在游击战中负伤。

1939年9月，陈潭秋奉命回国，任中共中央驻新疆代表和八路军驻新疆办事处负责人。他同新疆军阀盛世才进行了灵活巧妙的斗争。当盛世才公开走上反苏反共道路后，1942年夏，党中央同意在新疆工作的共产党员全部撤离。陈潭秋把自己列入最后一批，并表示：“只要还有一个同志，我就不能走。”

1942年9月17日，陈潭秋被捕。敌人对他施以酷刑，逼迫他“脱党”，他拒不屈服。1943年9月27日，陈潭秋被秘密杀害于狱中，时年47岁。

陈潭秋同志牺牲的消息一直不为人所知。

直到1945年4月，党的第七次全国代表大会上，陈潭秋还被推选为中央委员。代表们没想到，陈潭秋早已为革命事业而献身。

作为一名特殊的七大中央委员，陈潭秋虽无缘见证中共七大召开的盛况，没有看到胜利的曙光，但他的革命精神仍在代代相传。

如今，大别山下每天都在变化，干净宽阔的水泥路穿村而过，郁郁葱葱的树木整齐排列，错落有致的民房镶嵌其中；英烈故居、红色展馆，与各式民宿农庄，相得益彰，诉说着这里的人们在百年风雨中一次又一次战胜艰险，在伟大复兴新征程上一步又一步不懈前行。

近些年，陈策楼村党支部带领村民大力开展兴村富民，一方面开展葡萄、柑橘等特色种植和水产养殖，另一方面，鼓励能人创业，创办3个纺织工厂。全村集体经济年收入突破50万元，农民人均年收入超过16000元。在脱贫攻坚战中，陈策楼村78户贫困户全部脱贫。

“陈潭秋毕生为之奋斗的梦想已经成真，但共产党人为人民谋幸福的接力棒仍在相传。”陈策楼村党支部书记陈文胜说，陈策楼村去年被列为红色村庄试点村，全村正在加大建设，依托红色资源，立足村庄特色，把红色文化融入绿色产业，修缮陈潭秋故居二期展馆，发展乡村文创产业和特色农业，让村民过上更加幸福的小康新生活。（新华社武汉5月7日电）

2021年6月，中共中央撤销江浙区委，分别成立江苏省委和浙江省委，陈延年任中共江苏省委书记。在白色恐怖笼罩下的上海，陈延年和赵世炎等不顾危险，寻找失散的同志，恢复和重建党组织，积极开展斗争。6月26日，陈延年遭国民党军警逮捕，敌人为了得到上海中共党组织的秘密，但陈延年以钢铁般的意志，严守党的机密，宁死不屈。

1927年7月4日晚，陈延年被国民党反动军警押赴刑场。刽子手喝令他跪下，他却高声回应：革命者光明磊落、视死如归，只有站着死，决不屈膝！几个刽子手用暴力将其按下，松手挥刀时，不意陈延年又一跃而起，这一刀未砍着颈项，刽子手也差点吓得摔倒。最后，他竟被凶手们按在地上以乱刀残忍地杀害。

英烈功勋彪炳史册，烈士精神光照未来。在陈延年的家乡安徽省安庆市，近些年当地深入挖掘红色故事，举办陈延年陈乔年革命事迹展、红色宣讲等系列活动，多形式展现革命先辈“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的奋斗精神。

“对革命先烈最好的致敬，就是赓续他们的精神。唯有在新征程上奋力前行，才能创造出无愧于先烈的时代伟业。”安庆市委党史和地方志研究室专家方庆霖说。（新华社合肥5月7日电）

陈延年：面向屠刀 决不跪下

●新华社记者 张紫箫



陈延年像。新华社发

“为了国家奉献自己，不分年龄大小。这是先辈陈延年给我最深的体悟。”近日，青年演员张晚意在社交媒体分享了在影视剧《觉醒年代》中扮演陈延年的感受。这部剧讲述中国共产党创建历史的电视剧，用丰富而又细腻的叙事方式，还原时代风骨，尤其在青年观众中引起强烈反响。

令“90后”张晚意震撼的是，陈延年为那个年代的“90后”，虽身处于黑暗，却心中始终充满光明，“他被国民党反动派杀害时年仅29岁，却从未畏惧，是一位有激情的热血青年”。

陈延年又名遐延，陈独秀长子，是中国共产党早期著名活动家、卓越领导人和杰出的无产阶级革命家。1898年生于安徽怀宁，1915年考入上海法语学校专攻法文，1917年考入震旦大学攻读法科。

1919年12月，21岁的陈延年赴法国勤工俭学。在法国期间，他通过自己的亲身经历和学习，摒弃了原先信仰的无政府主义，转而信仰马克思主义。他与赵世炎、周

恩来一起创建旅欧共产主义组织——中国少年共产党，任中央执行委员会委员，负责《少年》月刊编辑工作。1922年秋，他加入法国共产党，不久转为中国共产党党员。

1924年夏，陈延年回国，于秋天被派赴广州工作，先后任社会主义青年团中央驻粤特派员、中共广东区委秘书兼组织部部长。不久，他又被任命为中共广东区委书记。他极为重视加强党的建设，健全区委领导机构，建立党课制度，着力于党员的培养和教育，加强党的团结。到1927年3月，广东党组织已拥有9000多名党员，是当时全国党员人数最多、组织机构最健全、具有高度凝聚力和战斗力的地方党组织之一。

1925年6月，陈延年和邓中夏、苏兆征等人领导了震惊中外的省港大罢工。陈延年不仅是热血青年，更是革命烈士，是党的忠诚战士。1927年春，陈延年赴武汉参加中国共产党第五次全国代表大会时，被任命为中共江浙区委书记，他当即转赴上海，途中上海发生四一二反革命政变。

一批重大产业平台，建成2-3个千亿级和5-7个百亿级重大产业平台，带动形成若干创新要素集聚、配套体系完备的产业集群。2021-2023年，“3+1+1”产业每年投资增速12%左右，至2023年投资总额占全社会固定资产投资比重不低于67%，增加值占地区生产总值比重达到70%以上。

方案提出，把制造业提质增效、稳定发展放到重要的位置，做好增量发展和存量调整，把全省制造业做实做优做强。在主要工业园区布局新能源汽车、智能汽车、航空器、机器人、海工装备、游艇等高端装备制造及维修业态，打造一批有国际竞争力的先进制造业集群；以应用和市场为导向，鼓励和支持国内外大型装备企业在海南实施技术成果转化，开展省内企业绿色、智能化技术改造，积极培育装备制造产业发展生态；持续推进传统制造业转型升级，应用新技术为传统产业提质增效，促进互联网、大数据、人工智能与制造业深度融合。

海南实施三年投资新政策 明确扩大制造业有效投资

新华社海口5月17日电（记者吴茂辉）海南省近日出台文件，明确了2021年至2023年三年投资新政策，提出把制造业提质增效、稳定发展放到更加重要的位置。

根据2020年印发的《海南自由贸易港建设总体方案》，旅游业、现代服务业和高新技术产业是海南重点发展的三大主导产业。在此基础上，海南近日印发的《海南自由贸易港投资新政三年行动方案（2021-2023年）》，将热带特色高效农业和制造业也纳入鼓励发展的范畴，提出构建“3+1+1”现代化产业体系。

根据方案，海南将围绕“3+1+1”产业、“五网”基础设施、民生公共服务、社会投资等重点领域，高度聚焦投资效益与质量，着力在扩大有效投资方面下功夫，通过实施新政策，在完成年投资增速不低于10%的同时，到2023年，全省投资结构更加合理，投资质量明显提高，投资效益逐步提升，产业集群效应进一步释放，产业投资对GDP拉动作用更加凸显。

方案明确，注重产业投资结构和质量，扩大有效投资。注重实体经济发展和产业投资质量，主动调整投资结构，切实提高“3+1+1”产业在投资中的占比。高质量投资建设

“守的是人民的心”

（上接一版）有国家治理体系作保障，有坚持不懈的行动作支撑。环顾世界，没有哪个政党能够像中国共产党这样，在旗帜上鲜明标注“人民至上”，在理念上牢牢坚持“以人民为中心”，在实践中明确要求“把为民造福作为最

重要的政绩”。爱民者民恒爱之，敬民者民恒敬之。历史一次又一次表明，赢得人民信任，得到人民支持，党就能够克服任何困难，就能够无往而不胜。人民是历史奇迹的“创造

公告

中央储备粮湖南直属库有限公司现拟为原湖南粮库账户内退休人员办理城镇职工医疗保险。请原湖南粮库账户内退休人员于2021年5月21日前携带身份证原件到下述地址进行登记，逾期不办理视为自动放弃。地址：中央储备粮湖南直属库有限公司浏安分公司综合科（浏阳市富文东路1381号）联系人：张永 13894641999 张智 13404416661

中央储备粮湖南直属库有限公司 2021年5月17日

通知

许晓辉，性别：男，身份证号：22030219790429xxxx，该同志为整骨医院在编职工，长期不在岗，单位限其7日内回院签署离职手续，否则按照长期不在岗辞退，清除编制处理！特此通知

白城市洮北区整骨医院 2021年5月17日

拍卖公告

白城市恒兴拍卖有限责任公司受托网络公开拍卖：履带式液压挖掘机一台：型号：住友SH220LC-5，参考价：12.52万元（3万元竞买保证金）。报名登记及拍卖地点：中拍平台（https://paimai.caa123.org.cn/）展示、报名时间：2021年5月21日、24日 拍卖时间：2021年5月25日 9:00至 9:30 电话：13843602115 公司地址：白城市新华东大路17楼-6号

白城市政法队伍教育整顿线索举报渠道

为进一步畅通涉白城市政法队伍问题线索举报渠道，方便群众反映问题，白城市委政法委成立白城市政法举报中心，位于白城市中兴西路2-2号（市委党校北门西侧）。现向社会公布白城市政法队伍教育整顿线索举报电话和邮箱。

1.举报电话：0436-3366685

2.电子邮箱：bczfjzbx@163.com

举报电话受理时间：周一至周五上午8:30-11:30，下午13:30-17:00

举报须知：1.举报电话、邮箱受理白城市内涉法涉诉信访事项、涉黑涉恶线索和政法干警违纪违法问题的举

报。如举报其他方面的问题，请直接向有关部门反映。

2.举报人应当如实反映情况，对所举报内容的真实性负责。接受询问、配合调查时，应如实提供情况和证据。对于捏造事实、诬告陷害行为，将依照有关规定严肃处理；涉嫌违法违纪犯罪的，将依法处理。

3.本举报电话、邮箱实行实名举报，将严格依法为举报人保密。

4.为保障举报人的合法权益，限制恶意重复举报和垃圾信息，提高运行效率，本举报电话、邮箱不支持重复提交举报。

5.仅列举出举报案件名称，无实质举报内容的，不予受理。

疫情防控提示

截至2021年5月17日9时，全国疫情风险等级划分为高风险地区0个，中风险地区17个。

17个中风险地区

为安徽省六安市金安区浙东商贸城、六安市裕安区百川明庭小区、六安市裕安区恒大御景湾小区3期、裕安区固镇镇财富大街大良头小区、金安区梧桐苑苑小区、金安区清水河畔小区1期、合肥市肥西县上派镇卫星社区金云国际商住楼、辽宁省营口市盖州市陈屯镇杨店村、鲅鱼圈区熊岳镇宜城社区、和平社区、站前社区、北关社区、幸福社区、胜利村、丽华村、黎明村、沈阳市和平区文艺路艺园小区。

提醒广大群众从中高风险地区所在地返（来）白要及时向

社区（村屯）、单位登记报备，配合落实相关防控措施。请广大群众提高警惕，如非必要，尽量不要前往中高风险地区，确有必要特殊情况必须前往的要及时向所属社区（村屯）、单位报备。

当前国际、国内疫情形势依然严峻复杂，广大群众要牢固树立常态化防控意识，养成戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、保持一米线距离、使用公筷公勺等良好卫生习惯。请广大群众要积极接种新冠病毒疫苗，尽早形成人群免疫屏障，有效阻断疫情发生和传播。如出现发热、干咳、咽痛、乏力、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，请做好个人防护，及时到当地定点医院发热门诊就诊。就医过程中应戴好口罩，并避免乘坐公共交通工具。

才仁与他的小酒馆

●新华社记者 刘江 赵玉和

下午三时许，推开店门，没有客人，只有吧台里专注调酒的才仁俄赛。

35岁的卡瓦·才仁俄赛，在青海省玉树藏族自治州玉树市经营着一家名为“JoSai Pub”的餐厅。他既是主厨，也是调酒师；闲暇时，也会拿起吉他客串歌手，为顾客演唱原创歌曲。

年少时，才仁俄赛曾前往日本学习美式调酒。2016年，他决定返乡创业，为当地乡亲带来美味的披萨、牦牛肉牛排，向当地年轻人分享在外闯荡的故事，为每一位顾客讲述家乡日新月异的变化。

“回到玉树已经5年。地震过后，我一直在思考这边年轻人的就业问题。”才仁俄赛说，“为什么会学西餐、甜点、咖啡和调酒，就是想把这些东西带回家，让更多年轻人接受新鲜事物，自食其力。”

“一方有难八方支援。震后，全国甚至全世界的人都来帮扶玉树，当志愿者也好，在玉树扎根工作也好，给这里的年轻人带来了新鲜思

想。”回乡后，才仁俄赛发现很多年轻人的思维越来越开阔，“包括我店里几个徒弟，都特别上进。”

回来的这五年，才仁俄赛看到身边的年轻朋友，不论打工还是创业，还是对自己、对生活，都在不断突破和进步，“大家都在努力，年轻人在进步，我们的玉树也在不断发展。”

向着太阳的方向，一路终归要经历风雨。才仁俄赛说：“经历过地震的伤痛，才会发现生活有多么重要。待人处事的态度会发生转变。就像我师傅说的，你要把自己当作一家企业去发展，管理好自己，才能有更好的明天。”

“关于未来，我和朋友还考虑往餐饮、旅游乃至文化方面发展，还有小吃一条街、夜市或是音乐培训中心，这些玉树没有的，我们都在考虑。为带动更多年轻人就业，让玉树更有活力，发展越来越好。”

青春之力，在于心中有梦。时间总会老去，唯有梦想，青春永驻。（新华社西宁5月17日电）

迁坟公告

根据城市发展需要，按照区政府要求，洮经管函〔2021〕1号（白发改投字〔2020〕349号）白城市洮北区经济开发区管理委员会关于《白城洮北经济开发区嵩山东路、绿水街、青山街基础设施建设项目》占东风乡农场权属土地，坟地迁移的函的文件要求。现将东风乡农场嵩山东路北360米，青山街西100米范围内的坟墓群进行迁移，为保证道路项目顺利开展，以上坟墓需在2021年6月1日前迁出，逾期不迁，按无主坟处理。

特此公告 办公电话：0436-3249353

白城洮北经济开发区管理委员会 洮北区殡葬管理所 2021年5月12日

调查（询问）通知

（白行执）城调（询）通字〔2021〕第10024号

王洪涛：

关于群众举报你在自来水公司胡同内（车库）未

办理建设工程规划许可证私自建设一案，本机已予以受理。根据《中华人民共和国行政处罚法》第三十七条的规定，你（单位）有义务如实回答本机关的询问，并协助本机关依法开展调查或检查，不得阻挠。

现通知你（单位）于2021年5月24日到白城市城市管理行政执法局接受调查（询问），并携带以下资料：

1.被调查（询问）人是自然人的，携带身份证原件及复印件。

2.被调查（询问）人是法人或者其他组织（包括个体工商户）的，携带单位营业执照（或组织机构代码证）、法定代表人身份证明原件及复印件和身份证明，委托他人接受询问的，还应当携带受托人身份证原件及复印件和授权委托书。

白城市城市管理行政执法局 2021年5月18日